



Специальный выпуск

В центре событий

К вопросу о капремонте

В Челябинске в здании специализированной некоммерческой организации – фонда «Региональный оператор капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Челябинской области» открылся единый центр приёма населения по вопросам организации и проведения капитальных ремонтов.

Его задача – рассказать собственникам жилья в многоквартирных домах города и области о механизмах и порядке сбора средств на капремонт и ответить на их вопросы в режиме онлайн. Специалисты ведут личный прием граждан, дают консультации по многоканальному телефону и отвечают на письма в сети Интернет.

– По решению правительства Челябинской области нам расширили штат, и получилось полностью укомплектовать колл-центр. Позднее планируем преобразовать его в отдел по работе с обращениями граждан. Если люди приносят документы, подтверждающие их право собственности, сотрудники оперативно вносят изменения в базу данных. Если жители хотят получить двусторонний договор – им тут же выдают на руки заполненный документ с подписью и печатью. Специалисты либо сами отвечают на вопросы собственников, либо направляют в профильные отделы. В основном жители спрашивают: а региональный оператор на самом деле существует? Обязаны или не обязаны они платить за капремонт? Кто принял такое решение? Есть ли федеральный закон? Отвечаем: да, региональный оператор есть. Учредитель – правительство Челябинской области, непосредственно региональное министерство строительства и инфраструктуры. Все собранные средства не тратим ни на что постороннее, только на капремонт, – рассказал генеральный директор «Регионального оператора» Вадим Борисов.

За неделю поступило более трёх с половиной тысяч обращений. До 1 января установлен мораторий на штрафные санкции, но основная сумма долга всё же меняется каждый месяц. До конца 2015 года начисление за квадратный метр составляет 6 рублей 40 копеек, в 2016 году ожидается индексация.

– Исправно плачу за капитальный ремонт с марта. При этом считаю, что ясность должна быть. Например, наш дом попадает в программу на 2026 год, а я уже пенсионер. У детей и внуков свои квартиры. Мы живём сегодняшним днём, но не понимаем, куда деваются деньги. Остаётся верить на слово, что на эти средства ремонтируются другие дома, – отмечает один из посетителей колл-центра, Леонид Лукьянович Панарин.

Вопросы южноуральцы могут задавать по телефону 8 (351) 240-10-03 и на сайте <http://fondkapremont74.ru> в разделе «Задать вопрос». Колл-центр работает с понедельника по четверг с 9:30 до 17:30, в пятницу – с 9:30 до 16:15 по адресу: улица Образцова, 7.

Артём ЗОРИН



Семейные ценности

В День Петра и Февронии в Центральном отделе ЗАГС чествовали не только молодожёнов, но и супругов, которые прожили в браке более пятидесяти лет.

На традиционном мероприятии, посвященном Дню семьи, любви и верности, присутствовали чиновники администрации Центрального района и представители бизнеса. Они вручили подарки новобрачным, молодым родителям и «золотым» парам.

В этот день в районе появилась новая семья – Петровых. Анатолий и Александра состоят в партии «Единая Россия», которая и свела ребят вместе: судьбы новоиспечённых супругов переплелись пять лет назад в ходе агитационной кампании по выборам депутатов Законодательного Собрания Челябинской области.

– Я руководил одной из агитбригад, в которую входили творческие коллективы. Мы развезжали по деревням и сёлам, проводили концерты. В одном из вокальных ансамблей и пела моя теперь уже законная супруга. Поначалу общались только как коллеги. Но на итоговом банкете разговорились – после этого я начал за ней ухаживать, через несколько месяцев

Александра ответила мне взаимностью. Спустя пять лет мы всё-таки пришли к тому, чтобы связать себя узами брака, – рассказывает Анатолий.

«Ветераны» семейной жизни – Александр Алексеевич и Лариса Трофимовна Чернышёвы и Фазыльян Шакирович и Лидия Анатольевна Вакиловы – не только принимали поздравления с золотой свадьбой, но и дали молодым напутствия и советы и записали в Книгу мудрости загса секреты долгих лет счастливой семейной жизни.

– С самого начала всё делали вместе: машину чинили, квартиру ремонтировали. Друзья удивлялись, что мы нигде не появляемся поодиночке. У нас всегда было о чём поговорить, чем поделиться. Решения принимали сообща. Молодёжи хочу сказать: нужно всегда слышать друг друга. Бывает, супруг что-то скажет в запальчивости – в этот момент лучше сдержаться и промолчать. А он потом осознает и извинится. Терпение в семье должно быть, – считает Лариса Чернышёва.



– Пятьдесят лет вместе – это не миф, а реальность, если будет любовь в семье! – уверяет Фазыльян Вакилов.

Значимым событием в жизни этот праздник стал и для новорожденной дочки Юрия Владимировича и Марии Геннадьевны Найнов. Милана получила первый документ – свидетельство о рождении, а её маме вручили памятную медаль «Рожденный в Центральном районе».

– Семья – это самое дорогое и ценное, что есть в нашей жизни; замечательно, что сегодня здесь собрались новобрачные, молодая семья с новорожденным, «золотые юбиляры» и есть возможность пообщаться, спросить совета и поделиться своими мыслями. Берегите друг друга, поддерживайте в сложных ситуациях. Семейная жизнь не всегда проста, но я желаю вам сохранить любовь на всю жизнь! – сказал глава районной администрации Виктор Ереклинцев.

После официальной части все гости собрались за накрытым столом.
Надежда ЮШИНА

Бал золотых медалистов



Стр. 2

В гостях у Петра и Февронии



Стр. 4-5

Жизнь за Отчизну



Стр. 6

Росреестр по Интернету



Стр. 8

БОЛЬНИЦА ОТМЕЧАЕТ ЮБИЛЕЙ!

В середине июня городская клиническая больница № 2 отметила 55-летний юбилей. Гости собрались в конференц-зале «Сигма», от лица коллектива поздравления принимала исполняющий обязанности главного врача Людмила Ваганова.

В начале мероприятия всех ждал сюрприз – фильм о больнице и её сотрудниках.

Глава администрации Центрального района Виктор Ереклинцев и его первый заместитель Галина Гаврилова пожелали докторам здоровья, семейного благополучия, профессиональных успехов и отметили почетными грамотами и благодарственными письмами работников, показавших высокие результаты и профессионализм.

ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ

В церемонии возложения венков и цветов, посвященной Дню памяти и скорби, приняли участие представители Центрального района.

Среди них глава районной администрации Виктор Ереклинцев, его первый заместитель Галина Гаврилова, председатель райсовета Александр Хлызов, председатель Совета ветеранов Центрального района Александр Блинов, члены районного Совета ветеранов, общественных организаций «Память сердца» и «Дети погибших защитников Отечества».

Собравшихся приветствовали: первый заместитель губернатора Челябинской области Евгений Редин; участник Великой Отечественной войны, Почетный гражданин города, участник военного парада на Красной площади в Москве, посвященного 70-летию Великой Победы, Александр Шаламов; исполняющий обязанности начальника регионального пограничного управления ФСБ Олег Плищинский, а также митрополит Челябинский и Златоустовский Никодим.

Виктор Ереклинцев и глава Калининского района Сергей Колесник вместе возложили цветы к Вечному огню.

Заслуженный артист России Вячеслав Усольцев исполнил песню «Хотят ли русские войны», после чего взводы, представлявшие различные воинские структуры и подразделения, прошли торжественным маршем.

ПО ЗОВУ ДУШИ

Традиционный забег под таким названием состоялся 19 июня. Сбор участников проводился в лесопарковой зоне, возле памятника Курчатову. Двухкилометровую дистанцию преодолели около двух тысяч жителей Центрального района – школьники, ветераны и просто любители спорта.

Массовый забег «По зову души» проходит с 1994 года. Это часть программы ежегодного Мемориала Виталия Масленникова, посвященного памяти сотрудников внутренних дел, погибших при исполнении служебного долга. Мемориал, носящий имя подполковника милиции, проводится с 1986 года под эгидой Главного управления МВД России по Челябинской области.

МЕДАЛЬ ЗА ЛЮБОВЬ

Медалью «За любовь и верность» отмечена семья Сидоровых: Константин Николаевич и Нина Степановна вместе уже 63 года, и каждый день они благодарят судьбу за то, что им посчастливилось встретиться и создать крепкую и дружную семью, воспитать дочь, баловать внуков и правнука.

В преддверии Дня семьи, любви и верности вручить награду супругам собрались глава администрации Центрального района Виктор Ереклинцев, его первый заместитель Галина Гаврилова и начальник Центрального отдела ЗАГС администрации города Светлана Илалова.

Медаль «За любовь и верность» – общественная награда, учрежденная Организационным комитетом по проведению Дня семьи, любви и верности в Российской Федерации.

Супруги тепло и со всей душой встретили гостей, за накрытым столом рассказали свою историю знакомства и даже поделились секретом, как пронести любовь и уважение через всю жизнь.

ПРОФИЛАКТИКА ПРОЯВЛЕНИЙ ЭКСТРЕМИЗМА

В начале месяца состоялось заседание межведомственной комиссии по профилактике проявлений экстремизма на территории Центрального района.

Заслушаны информационные сообщения начальника отдела УФС России по Челябинской области в Центральном районе Натальи Селивановой, начальника участкового отдела полиции «Центральный» УМВД России по Челябинску Андрея Гарбара и заместителя начальника Центрального управления социальной защиты населения администрации города Валентины Яблонских. Информация принята к сведению.

Анна ГОРЛО

С 1 июля 2015 года услуги по государственной регистрации рождения и установления отцовства переводятся из помещений Калининского и Центрального отделов ЗАГС администрации Челябинска в помещение муниципального автономного учреждения «Многофункциональный центр города Челябинска» по адресу: улица Труда, 164.

График приема граждан:

- понедельник – с 9:00 до 18:00;
- вторник – с 8:00 до 20:00;
- среда, четверг, пятница – с 9:00 до 19:00;
- суббота – с 9:00 до 14:00;
- воскресенье – выходной.



Бал медалистов

В Челябинске состоялся бал, на котором чествовали лучших выпускников 2015 года.

Более двухсот семидесяти обладателей золотых медалей получили благодарности и памятные значки из рук главы администрации города Евгения Тефтелева, его первого заместителя Натальи Котовой, начальника Управления по делам образования Челябинска Светланы Портъе, глав администраций районов и представителей районных управлений образования.

– Вы окончили школу, но самое главное впереди. Медаль – результат упорного труда, где большую роль сыграли учителя и родители. Вы – визитная карточка и гордость нашего города-миллионника. Челябинск по праву занимает ведущие позиции в сфере образования. Я с удовольствием поздравляю вас, пусть каждый найдет свою дорогу в жизни, а полученные в школе знания в этом помогут. Уверен, вы станете достойными людьми, – сказал Евгений Тефтелев.

Ребятам Центрального района поздравили также глава районной администрации Виктор Ереклинцев и начальник Центрального управления образования Юлия Смирнова.



По мнению выступавших, экономика страны сегодня делается в таких регионах, как Челябинская область. Здесь крупное машиностроительное производство, развиваются высокие технологии. Например, в середине июня американская компания Emerson открыла на территории города завод, где будут востребованы не только инженеры, но и специалисты других профессий. Именно медалисты часто делают научные открытия, создают новую технику, становятся блестящими врачами, педагогами и юристами. В регионе у них есть возможность для карьерного роста.

Один из крупнейших вузов региона – Южно-Уральский государственный университет, в свою очередь, предлагает качественное образование, которое поможет добиться успеха в жизни: двести программ бакалавриата, двести – магистратуры и сто – аспирантуры и докторантуры.

Ораторы также отметили, что выпускники, в честь которых устроен бал, – победители многих олимпиад, в том числе тех, которые проводит ЮУрГУ.

– Собираюсь поступать на архитектурный факультет ЮУрГУ. Нравится рисовать, чертить, создавать что-то новое. Университет имеет крепкие международные связи, надеюсь в будущем пройти стажировку за границей. С работой вуза знакома не понаслышке: участвовала в его олимпиадах, сейчас хожу на подготовительные курсы и готовлюсь к творческому конкурсу, – рассказала выпускница Юлия Лобачёва.

Многие медалисты отметили, что хотели бы поступить в ЮУрГУ. У каждого свои причины: близость к дому, желание учиться у профессионалов, наличие факультета военного обучения.

Памятные знаки и благодарности родителям ребят вручили те, кем гордится город: ветеран труда, кандидат педагогических наук, заслуженный учитель России, директор школы № 84 Галина Красюн, многодетная мама выпускника-медалиста Наталья Копильникова, председатель Союза композиторов Челябинской области Татьяна Шкербина и многие другие.

За официальной частью праздника последовал концерт, в котором участвовали актёры городских театров, коллектив исторического танца «Академия изящных искусств», вокальный ансамбль «Ровесницы», шоу-группа «Профилактика», лучшие танцоры и спортсмены.

Надежда ЮШИНА

Налоговые каникулы

В инспекции Федеральной налоговой службы по Центральному району прошёл круглый стол на тему «налоговых каникул».

Исполняющий обязанности начальника инспекции Татьяна Владимировна Величко рассказала, что впервые зарегистрированные индивидуальные предприниматели могут применить нулевую налоговую ставку при выборе упрощённой или патентной системы налогообложения.

Преференции рассчитаны на начинающих бизнесменов, которые работают на территории Челябинской области в производственной, социальной и научной сферах, – имеется в виду в первую очередь сельское хозяйство, рыболовство, производство, обрабатывающие

производства, репетиторство, деятельность в области культуры, медицины, спорта и туризма, научные исследования и разработка программного обеспечения.

Чтобы воспользоваться льготой, нужно: получить статус ИП впервые после 29 января этого года, уведомить налоговый орган по месту жительства о выборе упрощённой или патентной системы налогообложения и подать заявление о применении нулевой налоговой ставки по той или иной системе.

В налоговой службе приводят пример: если предполагаемый до-

ход – 5 миллионов рублей, то налог по «упрощёнке» при объекте 6% составил бы 300 тысяч рублей. Таким образом, за два года предприниматель экономит 600 тысяч рублей. Что касается патентной системы, то годовая стоимость патента на изготовление мебели или копчение колбас, если в штате от шести до десяти работников, – более 30 тысяч рублей. За несколько лет при использовании «налоговых каникул» она удваивается.

Мера поддержки деловой активности рассчитана на 2015–2020 годы. Режим «налоговых каникул» для перечисленных видов бизнеса действует непрерывно в течение двух лет со дня государственной регистрации ИП.

Диана РОМАНОВА

Привели в порядок

Депутаты городской Думы помогли обиходить могилы героев Великой Отечественной войны. Два месяца назад запущен в работу совместный проект комиссии по социальной политике и группы компаний, предоставляющих ритуальные услуги.

В Челябинске начала работу «горячая линия», по которой любой неравнодушный горожанин может сообщить о местонахождении заброшенных захоронений, причем не только ветеранов Великой Отечественной войны, но и Героев Советского Союза, Российской Федерации, кавалеров ордена Славы, Героев Социалистического Труда.

— К сегодняшнему дню собрано около сотни заявок, и тридцать пять захоронений уже приведены в порядок. В дальнейшем планируется создать единую общедоступную базу, чтобы любой желающий мог ознакомиться с уже проведенной работой, а также внести свой вклад в это по-настоящему доброе дело, — сказал председатель комиссии по социальной политике городской Думы Александр Галкин.

Он вместе с коллегами Юрием Пановым, Евгением Свеженцевым,

Ильёй Исайчуком и Александром Воложаниным принял участие в акции по облагораживанию мест захоронения ветеранов Великой Отечественной войны на Успенском кладбище. За несколько часов парламентарии совместными усилиями привели в порядок три захоронения ветеранов: выволокли траву, убрали мусор и прошлогоднюю листву.

Могила комиссара Панфиловской дивизии А.Л. Мухамедьярова пребывала в запущенном состоянии, к тому же в прошлом году возле нее произошло ДТП, в результате чего ограда сильно пострадала. Теперь вместо сорняков появятся новые цветники, дорожки вокруг засыпали мраморной крошкой и, конечно, установили новую кованую ограду.

— Очень рад, что коллеги-депутаты откликнулись и участвовали в сегодняшнем меро-

приятии. Тем более что акция получилась приуроченной к знаменательной, но, в то же время, скорбной дате — дню начала Великой Отечественной войны. Надеюсь, что подобные выезды будут повторяться и личным примером мы сможем приобщить к этому делу горожан, — сказал депутат Гордумы Александр Воложанин.

Когда все ремонтно-уборочные работы были завершены, парламентарии возложили на могилы цветы и почтили память павших героев.

«Горячая линия» действует в Челябинске и Магнитогорске, однако заявки принимаются и из близлежащих городов, в том числе из Копейска.

По словам заместителя директора группы компаний «Долг» Сергея Никитина, с момента запуска «горячей линии» постоянно поступают звонки не только от родственников, но и от простых горожан, которые знают, где есть заброшенные могилы героев. И, раз акция получила такой отклик, прием заявок решено продлить до конца года.



ДРУЖЕСКАЯ ВСТРЕЧА

Сборная команда руководства Челябинска сразилась в товарищеском матче с администрацией Екатеринбурга.

О встрече на ледовой площадке главы городов договорились еще в марте, на Форуме в Ханты-Мансийске. Дружеские хоккейные матчи насчитывают давнюю историю, однако в последнее десятилетие подобные игры не проводились.

— Мы решили восстановить эту традицию. Ведь Челябинск и Екатеринбург — добрые соседи. И такие встречи — не за столом в кабинетах, а на спортивных площадках — тоже сближают нас, укрепляют связи, — отметил капитан челябинской сборной, председатель городской Думы Станислав Мошаров.

В команду Екатеринбурга вошли сильнейшие хоккеисты городской администрации, в том числе заместители главы администрации Сергей Тушин, Александр Высокинский и Владимир Боликов.

Челябинск представляли, в частности, Станислав Мошаров, начальник Управления физкультуры и спорта Евгений Иванов, депутат Челябинской городской Думы Сергей Резников.

На льду развернулась настоящая хоккейная баталия. В результате со счетом 10:3 победила команда челябинских чиновников.



Сборная представителей органов местного самоуправления Екатеринбурга потребовала реванша. Ответный матч состоится в Челябинске в начале сентября.

СОЮЗ ИНЖЕНЕРОВ

В конце июня в Челябинске учреждено региональное отделение Российского союза инженеров. Первое заседание состоялось в Южно-Уральском государственном университете.

ЮУрГУ неслучайно выбран в качестве площадки для новой организации: сегодня вуз является мощной кузницей кадров для инженерной отрасли по самым различным направлениям. Год от года спрос на выпускников этих специальностей только возрастает, зачастую значительно превышая предложение.

На первом собрании присутствовали депутаты Челябинской городской Думы Андрей Шмидт, Александр Вышегородцев, Анатолий Слободянюк и Илья Исайчук, руководство ЮУрГУ, а также представители научной общественности и бизнеса.

— Данная проблематика актуальна для развития экономики нашей страны. Городская Дума как представительный орган власти позволит объединить в этом вопросе образовательное сообщество, предпринимателей, производителей Челябинска, — сказал Андрей Шмидт.

Российский союз инженеров (РСИ) создан в 2012 году и является общероссийской общественной организацией, объединяющей инженеров, конструкторов, изобретателей, ученых и менеджеров-организаторов промышленного производства. Это молодая динамичная структура, которая объединяет в своих рядах профессионалов, заинтересованных в развитии инженерного дела в России и возвращении нашей стране статуса ведущей индустриальной державы.

На момент создания организации в России было сформировано 42 региональных отделения. Сейчас Союз успешно развивается и увеличивает количество отделений по всей стране. В Челябинскую городскую Думу пришло письмо от первого вице-президента Союза инженеров Ивана Андриевского, в котором он просил создать региональное отделение Союза в Челябинске с целью развития инженерного дела и повышения промышленного потенциала Урала и России. Депутаты рассмотрели и поддержали это предложение.

Реформы и тарифы

Состоялось десятое заседание Челябинской городской Думы первого созыва. Оно началось с обсуждения блока финансовых вопросов и подведения окончательных итогов прошедшего года в бюджетной сфере.

Депутаты утвердили Отчет об исполнении бюджета Челябинска за 2014 год. Прошлогодня структура бюджета города выглядит следующим образом. Фактическая сумма доходов с учётом межбюджетных трансфертов составила 29,8, расходы — 30,2 миллиарда рублей. Значительная часть финансовых средств, как и ранее, направлена на социальную сферу. В процентном соотношении бюджетные расходы распределились следующим образом: образование — 50,7%, социальная политика — 15,8%, физкультура и спорт — 5,5%, здравоохранение — 2,6%, ЖКХ и дорожное хозяйство — 21%. В прошлом году профинансирована 61 муниципальная программа на сумму 29,1 миллиарда рублей.

Депутаты также уточнили параметры бюджета города на текущий год. Это связано с тем, что казна пополнилась за счёт собственных дополнительных доходов (178,1 миллиона рублей) и межбюджетных трансфертов (422 миллиона рублей).

— Пополнение бюджета стало возможно благодаря работе с муниципальным имуществом. Реформа, которая проводится в Челябинске, позволяет нам более тщательно прорабатывать этот вопрос, правильнее использовать дополнительные средства. Также у нас есть доходы по налогам — эти деньги будут распределены, в том числе, на выполнение наказов избирателей, которые депутаты получили за время предвыборной кампании и текущих приемов граждан, и пойдут в основном на благоустройство. А трансферты направим на развитие физической культуры и спорта. Также мы получили субсидию на строительство детских садов и на покупку новых автобусов на газомоторном топливе по федеральной программе, — сказал председатель городской Думы Станислав Мошаров.

В рамках бюджетного планирования принято решение о составлении и утверждении бюджета города на 2016 год и плановый период 2017–2018 годов.

Серьезному реформированию подвергнется структура городской системы образования. Районные управления образования выведут из структуры администрации города, будет создан Комитет образования. Этот новый орган заменит городское Управление по делам образования и объединит в себе функции руководства всей системой образования Челябинска. Таким образом происходит оптимизация расходования бюджетных средств и сокращение штата этой отрасли. Также при комитете будет создано казенное учреждение, которое займётся финансово-хозяйственной деятельностью. Если сегодня в системе образования районов и города насчитывается более 500 сотрудников, то после реформирования их останется не более 150.

По словам парламентариев, этот вопрос назрел уже давно, тем более, что в ходе реформ, когда внутригородские районы стали самостоятельными, старая схема стала слишком тяжеловесной для Управления по делам образования. Поэтому будет создан комитет — казенное предприятие, которое займётся всеми вопросами районов.

В настоящее время идет укрупнение образовательных учреждений города. Только в 2015 году планируется объединить более двадцати школ и детских садов. Устройство городской системы образования станет более понятным, ясным и эффективным. Чтобы наблюдать за процессом оптимизации штата специалистов системы образования, депутаты создают рабочую группу по вопросам реформирования этой сферы.

Кроме того, на заседании скорректировали порядок оформления документов для предоставления земли под временные нестационарные объекты. Документ приводится в соответствие с изменением в Земельном кодексе. Это позволит оптимизировать процедуру предоставления земельных участков, находящихся в муниципальной собственности.

Также приведено в соответствие с Земельным кодексом городское положение о порядке и условиях предоставления инвалидам всех групп и семьям, имеющим в составе детей-инвалидов, земельных участков для размещения (установки) и эксплуатации временных некапитальных одиночных гаражей. Эти нововведения коснулись предоставления таким семьям и гражданам земли вблизи от дома. Для них сохраняется возможность получения участка без необходимости участия в общественных торгах (аукционах). Надел передается инвалиду в пользование или собственность на основании договора аренды. Срок аренды участка под гараж увеличивается с двух до пяти лет.

Депутаты рассмотрели тарифы на услуги муниципального предприятия «Городской экологический центр». Сейчас в Челябинске жители частного сектора платят за вывоз твердых бытовых отходов 34, 76 рубля с человека в месяц. В свою очередь, тариф на те же виды услуг для жителей многоквартирных домов вырос с июня этого года на 10%. Необходимо унифицировать ценовой подход. Теперь для населения, проживающего в своих домах, плата за вывоз мусора с 1 августа составит 38,24 рубля с человека в месяц, что соответствует тарифу, по которому платят жильцы многоэтажек.

На заседании утвержден тариф на вывоз жидких бытовых отходов для жителей многоквартирных домов. Это решение коснется челябинцев, проживающих в зданиях с нецентрализованной канализацией, — таких домов в городе насчитывается около 150, в основном — старой застройки. С 1 августа ежемесячный тариф для проживающих в них составит 12,39 рубля за кубометр.



Центральный район: события и люди



С праздником, следователи!

25 июля – День сотрудника органов следствия Российской Федерации. В преддверии профессионального праздника мы поговорили с руководителем Челябинского следственного отдела в транспорте Уральского следственного управления на транспорте Следственного комитета РФ Вячеславом Соломиным.



– Вячеслав Валерьевич, расскажите, чем занимаетесь ваш отдел?

– Наш отдел входит в систему Следственного комитета России. На основании закона «О Следственном комитете РФ», а также Уголовно-процессуального кодекса РФ, он осуществляет предварительное расследование по уголовным делам, возбужденным по тем деяниям, которые в кодексе отнесены в ведение Следственного комитета, при условии, что они совершены на железнодорожном или воздушном транспорте, на его объектах или сотрудниками его, транспортной полиции, Челябинской таможни.

– Где и какие преступления совершаются чаще всего?

– Часто – на железной дороге и её объектах, реже – на воздушном транспорте. Это обусловлено тем, что в Челябинской области хорошо развита сеть стальных путей, услуги по перевозке доступны для всех категорий граждан.

– Правильно ли я понимаю, что большую часть преступлений совершают пассажиры?

– В основном – да, но ведь на объектах железнодорожного и воздушного транспорта функционирует много других служб, таких как транспортная полиция, Федеральная таможенная служба, Роспотребнадзор... Их сотрудники также иногда нарушают закон. Кроме того, есть обслуживающий персонал.

– Какие сложности возникают у сотрудников отдела при расследовании?

– Территория, которую «обслуживает» Челябинский следственный отдел на транспорте, большая, поэтому одной из основных трудностей в работе следователя может стать отдаленность места происшествия: иногда срочно прибыть физически невозможно. Кроме того, как я сказал ранее, в основном преступления совершаются пассажирами, в том числе и теми, кто в Челябинске оказывается проездом. Поэтому у следователя возникают проблемы в работе с таким подозреваемым (обвиняемым). Также не стоит оставлять без внимания, что в процессе мы взаимодействуем со многими службами, и не только железнодорожного и воздушного транспорта, у которых могут возникнуть трудности со сроками предоставления необходимой информации.

– Расскажите о самом сложном и интересном деле за последнее время?

– В нашей работе нельзя делить дела на простые и сложные, на интересные и нет. Все они в той или иной степени сложные, и, разумеется, каждое по-своему интересно. Выделить какое-либо одно я не могу.

– Тем не менее, если говорить о недавних громких делах, можно отметить случаи, когда начальник одного из отделов таможенного оформления

и таможенного контроля аэропорта Баландино Челябинской таможни, используя служебное положение, незаконно перенес через границу Таможенного Союза в рамках ЕврАзЭС трех соколов-балобанов без необходимых документов. Этот вид считается особо ценным и занесён в Красные книги Челябинской области, России, Казахстана и международную.

Или другой пример: высокопоставленный сотрудник из аппарата управления ЮУЖД получил денежные средства в качестве коммерческого подкупа от одного из своих подчиненных.

– У Уральского следственного управления на транспорте СК России существует «горячая линия» и дни приёма граждан – а есть ли подобное в вашем отделе? Если да – с какими вопросами чаще всего обращаются граждане?

– Конечно, у УРСУТ СК России имеется и «горячая линия», и график приема граждан руководством управления. Осуществляют прием граждан и сотрудники нашего отдела. Чаще всего к нам обращаются с вопросами, связанными с ущемлением или нарушением прав граждан. Мы реагируем: проводим проверку, по результатам которой принимаем взвешенное, обоснованное процессуальное решение.

– Как студенты или выпускники могут попасть на практику или трудоустроиться в ваш следственный отдел, а также в систему Следственного комитета Российской Федерации?

– Конечно, студенты вузов могут приходить к нам на практику. Помимо этого, существует институт общественных помощников следователя, который создан как раз для организации резерва из подготовленных и проверенных кадров. В законе «О Следственном комитете РФ» установлены требования к кандидатам, а также перечень необходимых документов и испытаний, которые должен пройти и предоставить гражданин, претендующий на место следователя.

– Всех студентов, желающих пройти практику или стать общественным помощником следователя в Челябинском следственном отделе на транспорте Уральского следственного управления на транспорте Следственного комитета Российской Федерации, ждем по адресу: Южный Бульвар, 26а.

– Пользуясь случаем, поздравляю коллег с профессиональным праздником. Желаю успехов и карьерного роста. Ваша работа приносит пользу региону и всей стране. Пусть следствие как можно скорее и исключительно точно устанавливает истину!

Беседовала Надежда ЮШИНА



В гостях у Петра и Февронии

В посёлке Шершни в День семьи, любви и верности устроили шумный детский праздник. Более двадцати ребят, от дошкольцев до подростков, собрались на чаепитие в местном Доме культуры.

Поздравить юных челябинцев и их родителей пришёл депутат Челябинской городской Думы Александр Вышегородцев.

– Уже седьмой год мы с вами справляем День семьи, любви и верности. Это торжество в честь домашнего очага, заботы родных и близких друг о друге. Желаю вам всем хорошего здоровья, благополучия, чтобы жилось легко и свободно, – сказал Александр Евгеньевич.

С историей доброго праздника детей познакомили ведущие, исполнявшие роли виновников торжества – православных святых Петра и Февронии, покровите-

лей семьи, чей супружеский союз считается образцом христианского брака.

– По преданию, жил когда-то в городе Муроме князь по имени Пётр. Однажды он тяжело заболел – и никто из местных лекарей не смог ему помочь. Прослышав, что в Рязанской земле живёт целительница Феврония, князь послал за ней слугу. Но девушка не поехала в Муром. «Приведи князя твоего сюда, – велела она. – Если будет он чистосердечным и смиренным в словах своих, то станет здоров!».

Когда Петра привезли, Феврония сказала, что вылечит его, если станет его супругой. Большой согласил-

ся. Девушка сдержала свое обещание, а князь – свое слово.

– После этого дети принялись наперебой отгадывать загадки – о зоботе, счастье, любви...

Перед гостями выступил музыкальный коллектив «Вдохновение». Нарядно одетые девочки в ромашковых венках пели народные и современные песни и танцевали.

А в другом конце зала устроили специальные зоны, где каждый, кто хотел, мог рисовать, раскрашивать или играть.

Праздник организовали в соответствии со славянскими традициями: сцену украсили травами и ромашками, а на переносной плитке пеклись блины – и с пылу с жару попадали на столы.

Дарья АНТОНОВА

Награды за отличную учёбу

В Университетском комплексе ЮУрГУ «Сигма» состоялся Молодёжный форум образовательных учреждений Челябинска. На торжественное вручение благодарностей пришли около сотни золотых медалистов – выпускников школ Курчатевского, Центрального и Тракторозаводского районов, их учителя и родители.

Награды получили и директора учебных заведений – за активное участие в общественной жизни и проектах Южно-Уральского государственного университета, выдающиеся достижения в научной деятельности и победы их учеников на олимпиадах.

По словам организаторов, региону и стране нужны талантливые ребята, которые станут развивать промышленность и экономику, а следователи – общество в целом. ЮУрГУ, один из ведущих вузов России, является ещё и национальным исследовательским университетом. А это значит, что во главу угла здесь ставятся серьёзные научно-исследовательские работы, и именно они обеспечивают качество образования.

Нынешний форум – пятый по счёту. Ежегодно он собирает не менее сотни медалистов.

– Ректорат благодарит выпускников за учёбу, родителей – за воспитание будущих специалистов, а педагогов и директоров – за то, что они создают условия, чтобы ребята смогли полностью себя реализовать. Мы очень хотим, чтобы все медалисты учились у нас и продолжали славные традиции вуза. В течение нескольких лет работаем с образовательными организациями города, приглашаем к участию в олимпиадах, среди которых «Звезда» – Таланты на службе обороны и безопасности» и Многопрофильная инженерная



олимпиада «Будущее России». Факультеты ЮУрГУ проводят 28 профильных олимпиад и конкурсов; факультет военного обучения, институт спорта, туризма и сервиса, институт экономики, торговли и технологий

Диана РОМАНОВА

Патриотический праздник

В школе № 153 Центрального района состоялось торжество, посвящённое Дню России. Поздравить ребят пришёл председатель районного Совета депутатов, член «Единой России» Александр Хлызов, а его товарищ по партии, депутат Челябинской городской Думы Дмитрий Тарасов в честь дня принятия Декларации о государственном суверенитете РФ подарил детям билеты в кино.

Мероприятие оказалось не только развлекательным, но и познавательным. Младшеклассники, которые сейчас отдыхают в пришкольном летнем лагере под руководством учителей и вожатых-старшеклассников, исполнили патриотические песни о России, Урале и Челябинске, станцевали под весёлую музыку, ответили на вопросы ведущих о стране и родном крае и повторили, как себя нужно вести, когда звучит гимн России. Например, дети знают, что слушать его нужно стоя, а по окончании нельзя аплодировать.

– Дорогие ребята, уважаемые учителя, поздравляю вас с этим замечательным праздником – Днём России. Желаю, чтобы вам жилось достойно и хорошо, чтобы не хотелось покинуть Родину. Приятно видеть, как много всего вы, дети, знаете о стране. В прошлом году ваши родители, бабушки и дедушки

выбрали депутатов Совета депутатов Центрального района, которые недавно утвердили районный герб и официальную символику. Надеюсь, вскоре вы будете знать и их. Прекрасного вам лета, – сказал Александр Анатольевич.

По словам учителя истории и обществознания Татьяны Просвириной, День России в школе традиционно отмечается каждый год – так в детях воспитывают любовь к Родине. – После концерта ребята разбегаются играть в «Вертушку» – делятся на команды и на каждой станции отвечают на интересные вопросы об истории, в том числе военной, и географии Южного Урала. Круглый год весь школьный трудовой коллектив так или иначе занимается патриотическим воспитанием ребят, и не только в рамках учебной программы. В школе существует интересный проект – «Стена памяти». На втором этаже уже более десяти лет висят фотографии героев войны и тружеников тыла – родственников наших учеников, и ежегодно перволашки приносят новые портреты. Ребята участвуют в школьном конкурсе сочинений на патриотические темы и в городских патриотических конкурсах, – говорит Татьяна Васильевна.

Артём ЗОРИН



С любовью к России

В Центральном парке культуры и отдыха имени Ю.А. Гагарина состоялся фестиваль национальных культур «С любовью к России!».

На празднике, организованном администрацией Центрального района и Ассамблеей народов Челябинской области, побывали более тысячи челябинцев и гостей города.

Участников фестиваля поздравили с Днем России глава администрации города Евгений Тефтелев, его первый заместитель Наталья Котова, глава администрации Центрального района Виктор Ереклинцев и председатель Ассамблеи народов Челябинской области Алай Кенжибаев.

С приветственным словом к гостям обратилась первый заместитель главы администрации Центрального района Галина Гаврилова.

– Второй год мы отмечаем День России совместно с Ассамблеей народов Челябинской области – надеюсь, это станет доброй традицией. Очень радостно видеть, что национально-культурные центры поддерживают нас и дают возможность горожанам поближе познакомиться с культурой и обычаями народов, живущих на территории страны. Сегодня день великой и могучей державы, День России! И давайте все вместе сделаем так, чтобы наша Родина крепла, процветала и развивалась. С праздником!

В мероприятии приняли участие Казахский общественный центр «Азамат», Узбекский культурный центр «Бобур», Таджикский НКЦ «САМОНИЕН», Еврейский благотворительный центр «ХЭСЭД НЭ-ХАМА», Армянский культурный центр, Азербайджанский культурный центр, Курдская национально-культурная автономия, Грузинский национально-культурный центр, Союз башкирской молодежи, Русский культурный центр «Оберег», Чувашская национально-культурная автономия, Башкирский народный центр, представители Челябинского государственного педагогического университета и Центра творчества Южно-Уральского государственного университета.

Творческие коллективы и исполнители познакомили зрителей с национальными традициями, песнями и танцами. На выставочных площадках можно было посмотреть на предметы быта, народного творчества, попробовать блюда национальной кухни. Гости праздника, в частности, увидели юрту – символ многовековой культуры казахского народа и шатер Центра татарской и башкирской культуры.

Анна ГОРЛО

Воспоминания о войне



Жизнь за Отчизну

Когда я собирал материалы о своих родственниках, воевавших в Великую Отечественную, двоюродная сестра отца сообщила: «Мой родной дядя, Степан Афанасьевич Селянин – фронтовик, погиб при освобождении Западной Украины».

Мне удалось связаться с внучатым племянником С.А. Селянина Александром Санинным. Благодаря ему от всего сердца: он откликнулся и прислал подробный материал о нашем общем родственнике, который я сократил и переработал, поскольку место в газете ограничено.

Итак, Степан Афанасьевич Селянин родился в 1916 году в Челябинске. Русский, не женат, беспартийный. С 1937 года – в Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Прямых потомков у него не осталось. Поэтому мы должны делать всё, что в наших силах, чтобы сохранить память о нём – человеке, отдавшем жизнь за Родину.

К моменту гибели Степан Селянин – гвардии сержант, мотоциклист роты управления штаба 21-й (ранее 10-я) гвардейской механизированной Ярославской Краснознамённой бригады 8-го (ранее 3-го) гвардейского механизированного корпуса 1-й ударной танковой армии.

Бригада была награждена орденами Суворова, Кутузова, Богдана Хмельницкого, дошла до самой столицы фашистской Германии – Берлина. Но, к сожалению, об этом С.А. Селянину узнать было не суждено – он погиб в начале 1944-го.

По воспоминаниям ветеранов Великой Отечественной войны, роты управления, где служили разведчики, связисты-телефонисты, топографы, радисты, постоянно находились на переднем крае, и личный состав там выбывало очень быстро: гибли или получали ранения примерно восемь из каждых десяти человек.

В 1942-м С.А. Селянин воевал на Калининском фронте, участвовал в боях за Ржев, Оленино, Гусево, Маркуши, Торжок. В июле – сентябре 1943-го был на Курской дуге, на Воронежском фронте. 10 сентября 1943 года удостоен медали «За отвагу».

Из наградного листа: «Работая мотоциклистом, товарищ Селянин в сложной обстановке боя, под разрывами снарядов всегда умело водил свой мотоцикл, поддерживая связь с наблюдательными пунктами и передовыми частями. Умело и с любовью обращаясь со своей машиной, товарищ Селянин добился того, что его машина никогда не выходила из строя. Достоин правительственной награды «Медаль за отвагу». Начальник штаба 10-й мех. бригады майор Ковалев Ф.Г.»

Далее был 1-й Украинский фронт, где Степан Афанасьевич участвовал в Житомирско-



Бердичевской операции – она являлась частью стратегического наступления советских войск на Правобережной Украине и произошла с 24 декабря 1943 по 14 января 1944 года. Цель – уничтожение Корсунь-Шевченковской группировки противника. В результате разгромлены значительные силы вермахта, освобождены города Радомышль, Новоград-Волынский, Житомир, Бердичев, Белая Церковь.

Степан Афанасьевич Селянин погиб 7 января 1944 года – когда наши войска шли в наступление, во время налёта немецкой авиации на село Тягун Ильинецкого района Винницкой области. В результате этого авиаудара погибло руководство 21-й механизирован-

ной бригады, включая командира – подполковника Новосарда Тевоновича Арутюняна.

Сейчас невозможно восстановить все подробности. Однако, основываясь на имеющихся воспоминаниях и опубликованных документах, с большой долей вероятности можно предположить, что эти события происходили примерно так. Ночью 7 января 1944 года 21-я механизированная бригада выдвинулась с места дислокации в районе села Плисков для выполнения боевой задачи: к концу дня требовалось выйти на рубеж город Ильинцы – село Тягун. Отступавшему врагу удалось немного оторваться от настигавших его советских частей – воспользовавшись этим, фашисты, чтобы замедлить наше наступление, нанесли авиаудар.

Стояла сильная оттепель, поэтому бригада по грязи не смогла быстро добраться до места

назначения. Немцы настигли её на марше. Вырвавшись из низкой облачности, на бреющем полёте гитлеровские стервятники сбросили бомбы на советскую воинскую колонну, стараясь попасть в штабные автомашины с командирами. Рядом с ними в колонне ехал на своём мотоцикле и Степан Селянин – он тоже попал под авиаудар. Бросить мотоцикл с установленной на нём полевой радиостанцией, чтобы спастись самому, не мог, а выбраться из колеи раскисшей дороги не получилось.

В 1954 году останки погибших в результате этого фашистского авиаудара бойцов и командиров 21-й механизированной бригады из захоронения на восточной окраине села Тягун были перенесены в братское захоронение на территории Ильинецкого совхоза-техникума города Ильинцы (всего 583 воина, имена 165 из них до сих пор остаются неизвестными).

Текущая политическая ситуация, к сожалению, не даёт возможности побывать на могиле моего родственника...

Иван ЗАГРЕБИН

Никто не забыт

В Центральном районе прошёл поминальный обед, посвящённый 22 июня – дню начала Великой Отечественной войны.

В нём приняли участие ветераны-фронтовики, труженики тыла, члены общественных организаций «Дети погибших защитников Отечества» и «Память сердца», руководитель поискового отряда «Русичи» Александр Васильевич Плаксин, поисковики, а также глава районной администрации Виктор Александрович Ереклинцев, его первый заместитель Галина Андреевна Гаврилова и председатель Совета ветеранов Центрального района Александр Павлович Блинов.

– 22 июня 1941 года, 74 года назад, началась страшная, унесшая миллионы жизней Великая Отечественная война. Сегодня здесь собрались те, кто сражался на фронте; те, кто работал не щадя сил в тылу, и те, кто сейчас пытается вернуть из небытия имена погибших воинов. Давайте сделаем всё, что в наших силах, чтобы люди знали и помнили об этом дне, о страшных событиях Великой Отечественной войны, и ценили мирную жизнь, – сказал Виктор Ереклинцев.

Галина Гаврилова рассказала собравшимся о работе по созданию и установке памятной стелы, посвящённой 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов, которую установят в сквере Двадцатилетия Победы, о том, что еще необходимо сделать и какая помощь общественных организаций понадобится. Собравшиеся с готовностью поддержали предложенные идеи и выказали готовность помочь и соотрудничать.

В ходе мероприятия возникла мысль организовать народный сбор денежных средств на изготовление и установку памятной стелы. Первой откликнулась Валентина Алексеевна Золотарева. В результате всего за 10 минут собрали более 12 тысяч рублей.

Ветераны, труженики тыла, дети погибших защитников Отечества, члены общественных организаций и поисковых отрядов долго вспоминали события военных и послевоенных лет, делились эмоциями и переживаниями, планами и мечтами. Они очень остро ощутили, что все вместе, совместно с администрацией района, делают важное и необходимое дело: «Никто не забыт, ничто не забыто!».

Анна ГОРЛО



Летопись Танкограда

К 70-летию Победы в Великой Отечественной войне Центральная библиотека имени А.С. Пушкина создала сайт танкоградпобеда.рф.

Он предоставляет доступ к ежедневной хронике событий, происходивших в городе в 1941–1945 годах, к уникальной виртуальной карте Челябинска, где представлено более двухсот памятных мест, связанных с Великой Отечественной войной, а также к воспоминаниям ветеранов и тружеников тыла, письмам, фотографиям, документам, статьям о Танкограде и его жителях.

Библиотеки города приглашают всех желающих поучаствовать в наполнении сайта и принимают воспоминания, биографии ветеранов и тружеников тыла, фотоснимки, фронтовые письма и дневники, статьи и рефераты, школьные сочинения и рисунки, и многое другое.

Все материалы будут оцифрованы (оригиналы возвращены владельцам) и размещены на сайте.

Информацию можно получить в краеведческом отделе Центральной библиотеки имени А.С. Пушкина по адресу: Челябинск, улица Коммуны, 69. Телефон (351) 264-73-11. E-mail: kray74@inbox.ru.

Создадим летопись Танкограда вместе!

Елена ИСТОМИНА

Заседание райсовета

Состоялось заседание Совета депутатов Центрального района первого созыва.

В нём кроме самих народных избранников приняли участие глава администрации Центрального района Виктор Ереклинцев, его первый заместитель Галина Гаврилова, начальник отдела полиции «Центральный» Андрей Бородин и председатель районного Совета ветеранов Александр Блинов.

На заседании рассмотрены и приняты решения по вопросам: «Об утверждении Положения о проведении антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов Совета депутатов Центрального района»; «Об образовании Комитета Совета депутатов Центрального района по Регламенту и депутатской этике при постоянной комиссии по местному самоуправлению и об избрании персонального состава Комитета»; «О постоянных комиссиях (комитете) и предметах ведения постоянных комиссий (комитета) Совета депутатов Центрального района»; «О Порядке участия представителей Центрального внутригородского района Челябинского городского округа с внутригородским делением в органах управления автономной некоммерческой организации»;



«О создании межмуниципальной автономной некоммерческой организации»; «О досрочном прекращении полномочий депутата Совета депутатов Центрального района».

По всем вопросам мнение парламентариев было единодушным.

По всем вопросам мнение парламентариев было единодушным.

Спортивный фестиваль

Жители Центрального района приняли участие в областном фестивале физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

За заветные бронзовые, серебряные и золотые значки решили побороться сотрудники районной администрации, депутаты райсовета, их помощники и просто горожане.

Мероприятие было приурочено ко Дню России. На территории легкоатлетического комплекса имени Е. Елесиной собрались несколько тысяч человек.

Год назад Челябинск откликнулся на поданную президентом России идею о проведении форумов ГТО по всей стране, – в городе прошел первый спортивный праздник. Теперь он становится традицией, это свидетельствует, что ГТО на Южном Урале – всерьёз и надолго. Организаторы надеются, что, благодаря принятым руководством области решениям о организации мероприятий по развитию спортивного комплекса, ГТО станет неотъемлемой частью жизни всех горожан. Стране нужны физически подготовленные, преданные граждане, а им – Великая Россия!

– В Челябинске возрождение этой традиции необходимо. Наша экология, сидячая работа, долгие часы, проводимые за компьютером, – всё это сказывается на здоровье людей. Форум по сдаче норм ГТО поможет его восстановить. Сам я регулярно занимаюсь спортом, но, чтобы заработать значок, пришлось потренироваться усерднее, – сказал Иван Дробожев.

Официально сдать нормы и получить значок ГТО можно будет с сентября, когда на Южном Урале начнут работу единые центры тестирования. Для этого нужно заранее зарегистрироваться на всероссийском интернет-портале ГТО – gto.ru.

Диана РОМАНОВА

ОБЩЕСТВЕННЫЕ ПРИЁМНЫЕ ДЕПУТАТОВ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА

АНДРЕЙ ВЛАДИМИРОВИЧ ШМИДТ депутат Челябинской городской Думы

График работы: пн – пт с 10:00 до 16:00.
Адрес: пр. имени В.И. Ленина, 78, каб. 100.
Запись по телефону 267-90-84.
Электронная почта: centr-er@mail.ru, 89193575173@mail.ru.

АЛЕКСАНДР ЕВГЕНЬЕВИЧ ВЫШЕГОРОДЦЕВ депутат Челябинской городской Думы

График работы: пн – пт с 10:00 до 16:00.
Личный приём: мкр. Сосновка – последняя среда месяца с 15:00 до 16:00;
мкр. Шершни – последний четверг месяца с 15:00 до 16:00.
Адрес: ул. Коммуны, 88. Телефон 264-70-71,
для предварительной записи – 265-18-55.
Электронная почта: gorod74@list.ru.

ОЛЕГ ВИКТОРОВИЧ ИВАНОВ депутат Челябинской городской Думы

График работы: пн – чт с 9:00 до 18:00, пт с 9:00 до 17:00.
Личный приём: первый и третий вторник месяца с 16:00 до 18:00.
Предварительная запись по телефону 8-908-056-86-99.
Адрес: пл. МОПРа, 9, оф. 3.
Электронная почта: Vychkovzh@mail.ru.

ДМИТРИЙ АЛЕКСЕЕВИЧ ТАРАСОВ депутат Челябинской городской Думы

Запись на приём: в пятницу на понедельник с 13:00 до 15:00,
в случае отсутствия приём ведёт заместитель главного врача
по медицинской части Максим Игоревич Угнвиенко.
Адрес: ул. Воровского, 16. Телефон 728-20-00.
Электронная почта: gkb1.oo@yandex.ru, gkb1@uzag74.ru.

АЛЕКСАНДР АНАТОЛЬЕВИЧ ХЛЫЗОВ депутат Совета депутатов Центрального района

Адрес: ул. Энгельса, 466, кв. 49. Телефон 8-912-303-70-21.
Электронная почта: garant-nesmeyanov@mail.ru.

ЕВГЕНИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ РОЖКОВ депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: первый вторник месяца с 16:00 до 18:00.
Приём по юридическим вопросам:
первый вторник месяца с 10:00 до 12:00
и третий четверг с 16:00 до 18:00.
Телефоны: 248-95-37, 232-58-34. Адрес: Свердловский пр., 84а
(вход с торца школы со стороны Свердловского пр.).
Электронная почта: dir_147@mail.ru.

МАРИНА ВЛАДИМИРОВНА КАРЕЛИНА депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: ср – чт с 16:00 до 18:00
Адрес: ул. Цвиллинга, 36 (ЖЭУ 1).
Личный приём – первый и последний понедельник месяца по адресу:
ул. Коммуны, 69, библиотека им. Пушкина.
Электронная почта: 9227242411@mail.ru

АЛЕКСЕЙ ВИКТОРОВИЧ ИВЛЮШКИН депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: пн – чт с 9:00 до 18:00, пт с 9:00 до 17:00.
Личный приём: первая и третья среда месяца с 16:00 до 18:00.
Запись по телефону 8-908-056-86-99. Адрес: пл. МОПРа, 9, оф. 3.
Электронная почта: Vychkovzh@mail.ru.

ВЛАДИМИР ВАСИЛЬЕВИЧ ПАВЛЕНКОВ депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: второй и четвёртый четверг месяца
Адрес: ул. Энгельса, 34.

ИГОРЬ ВАЛЕРЬЕВИЧ САВИНОВСКИХ депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: пн – чт с 9:00 до 18:00, пт с 9:00 до 17:00.
Личный приём – первый и третий четверг месяца с 16:00 до 18:00.
Запись по телефону 8-908-056-86-99. Адрес: пл. МОПРа, 9, оф. 3.
Электронная почта: Vychkovzh@mail.ru.

АЛЕКСАНДР ЕВГЕНЬЕВИЧ НАДЕИН депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: пн – чт с 9:00 до 18:00, пт с 9:00 до 17:00.
Личный приём: второй и четвёртый вторник месяца.
Запись по телефону 8-908-056-86-99. Адрес: пл. МОПРа, 9, оф. 3.
Электронная почта: Vychkovzh@mail.ru.

ЕВГЕНИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ ШЛЫЧКОВ депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: первый вторник месяца с 12:00 до 14:00
и третий вторник с 16:00 до 18:00.
Адрес: ул. Образцова, 19а. Телефон 8-952-502-87-79.

НАТАЛЬЯ ДМИТРИЕВНА УСМАНОВА депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: третий вторник месяца с 15:00 до 17:00.
Адрес: ул. Коммуны, 89, администрация Центрального района, малый зал.
Телефон: 265-25-56.
Электронная почта: dgp14@uzag74.ru

ВЛАДИСЛАВ АНАТОЛЬЕВИЧ ОРЛОВ депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: первый вторник месяца с 11:00 до 13:00,
третий вторник с 16:00 до 18:00.
Адрес: ул. Смирных, 13а. Телефон 232-20-56.
Электронная почта: 2654910@rambler.ru.

ГЕННАДИЙ ИВАНОВИЧ САПРЫКИН депутат Совета депутатов Центрального района

Адрес: ул. Академика Королёва, 20, пом. 152а.
Телефон помощника депутата 8-919-321-02-55.

Данные по остальным приемным уточняются

Росреестр по Интернету

В Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Челябинской области прошёл пресс-тур для журналистов.

Заместитель руководителя Управления Росреестра Ольга Смирных, заместитель директора филиала ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Росреестра» по Челябинской области Ирина Воронина и начальник отдела по работе с заявителями многофункциональных центров Ольга Галаева рассказали, что, хотя государственную регистрацию прав и сделок с недвижимым имуществом осуществляет Управление Росреестра, принимать документы могут также в Кадастровой палате и в МФЦ.

В шести районах города работают офисы приема-выдачи документов, в которые можно обратиться независимо от того, где на-

ходится объект недвижимости. Документы, принятые на госрегистрацию специалистами Кадастровой палаты и МФЦ, перевозятся в центральный офис Управления, где проходят правовую экспертизу. Готовые бумаги заявители получают в том же офисе, в который обращались на прием.

В ходе пресс-тура журналисты посетили несколько офисов, пообщались с пользователями услуг. Участникам тура рассказали, что с 1 июня можно получить услуги Росреестра и регистрировать сделки с недвижимым имуществом в электронном виде, через Интернет. По словам спикеров, это экономит гражданам время и избавляет от необходи-

мости ждать своей очереди в центре. На сайте Управления Росреестра (www.to74.gosreestr.ru) в разделе главного меню «Регистрация прав» (подраздел «Регистрация прав в электронном виде») размещена пошаговая инструкция.

Если же человек хочет обратиться в офис, то он может предварительно записаться и прийти в назначенное время вне очереди. Удобная система талонов в самих офисах также практически устраняет проблему ожидания.

– Бываю здесь часто, особенно по работе. Обычно документы провожу, сделки регистрирую. О том, что можно делать это через Интернет, раньше не слышала, на бумаге привычнее. Но теперь поинтересуюсь. Всё равно надо сначала попробовать,



привыкнуть, а потом решить, как удобнее. Пока пользуюсь предварительной записью. Например, завтра сделка, так чтобы время не терять, запишусь сегодня на конкретное время. Это очень удобно, – говорит риелтор Татьяна Сычёва.

Надежда ЮШИНА

Куда можно обратиться за услугами Росреестра в Челябинске

Адрес	Какие услуги Росреестра оказываются	График работы
1. Центральный офис Управления Росреестра (ул. Елькина, 85)	– прием документов на госрегистрацию (только по предварительной записи через портал Росреестра) – выдача готовых документов	Понедельник – выходной Вторник – с 8:00 до 20:00 Среда – с 9:00 до 18:00 Четверг – с 9:00 до 20:00 Пятница – с 9:00 до 16:00 Суббота – с 9:00 до 13:00 Воскресенье – выходной
2. Пункт приема-выдачи документов Кадастровой палаты (ул. Пограничная, 6)	– прием-выдача документов на госрегистрацию (а также кадастровый учет)	Понедельник – выходной Вторник – с 8:00 до 20:00 Среда – с 9:00 до 18:00 Четверг – с 9:00 до 20:00 Пятница – с 9:00 до 16:00 Суббота – с 9:00 до 13:00 Воскресенье – выходной
3. Пункт приема-выдачи документов Кадастровой палаты (проспект Победы, 303)	– прием-выдача сведений из ЕГРП (а также из ГКН)	Понедельник – с 9:00 до 18:00 Вторник – с 8:00 до 20:00 Среда – с 9:00 до 19:00 Четверг – с 9:00 до 19:00 Пятница – с 9:00 до 19:00 Суббота – с 9:00 до 14:00 Воскресенье – выходной
4. Пункт приема-выдачи документов Кадастровой палаты (Шоссе Металлургов, 356)	– прием-выдача документов на госрегистрацию (а также кадастровый учет)	Понедельник – с 8:30 до 17:30 Вторник – с 8:30 до 17:30 Среда – с 8:30 до 17:30 Четверг – с 8:30 до 17:30 Пятница – с 8:30 до 16:15 2-я суббота месяца – с 9:00 до 13:00 1-я, 3-я, 4-я суббота месяца – выходной Воскресенье – выходной
5. МФЦ (ул. Труда, 164)	– прием-выдача документов на госрегистрацию (а также кадастровый учет)	Понедельник – с 9:00 до 18:00 Вторник – с 8:00 до 20:00 Среда – с 9:00 до 19:00 Четверг – с 9:00 до 19:00 Пятница – с 9:00 до 19:00 Суббота – с 9:00 до 14:00 Воскресенье – выходной
6. МФЦ (пр. Комарова, 39)	– прием-выдача сведений из ЕГРП (а также из ГКН)	Понедельник – с 8:30 до 17:30 Вторник – с 8:30 до 17:30 Среда – с 8:30 до 17:30 Четверг – с 8:30 до 17:30 Пятница – с 8:30 до 16:15 2-я суббота месяца – с 9:00 до 13:00 1-я, 3-я, 4-я суббота месяца – выходной Воскресенье – выходной
7. МФЦ (ул. Сони Кривой, 75а) – 2 окна в БТИ	– прием-выдача документов на госрегистрацию (а также кадастровый учет) – прием-выдача сведений из ЕГРП (а также из ГКН)	Понедельник – с 8:30 до 17:30 Вторник – с 8:30 до 17:30 Среда – с 8:30 до 17:30 Четверг – с 8:30 до 17:30 Пятница – с 8:30 до 16:15 2-я суббота месяца – с 9:00 до 13:00 1-я, 3-я, 4-я суббота месяца – выходной Воскресенье – выходной

Немец-кий мэр								Русская мера длины			
Широко-охват-ный обзор		Ветер невиданной силы		Участник рапalli		Бацилла либо бактерия	Рабочая специальность	Место шалаша Ленина			
						Краткая сводка новостей					
Охотни-чья плеть		Насеко-мое-па-разит		Враща-ющийся вал			Квадрат, ставший косым	Его пря-чут под чадрой			
Извеще-ние о платеже						Славян-ский бог Солнца					
				Главный гриб							
Найти ... сбыта	Колесо в канатной передаче						Стиль	Дал обет и принял постриг			
Полёвка	Время отдавать долги						И степь, и тайга		Капуста, морков-ка, горох		
Упраж-нение на кольцах											
Буква кирил-лицы						Садовый цветок					
Живая копия	Один из братьев ветров					Пара как число					
						Стой-кость те-ла и духа	Пройдо-ха (прост.)	Радио-активное деление			
Спор-тивный снаряд	Союз нерушимый (аббр.)		Проти-вотанк-овая траншея	Стиль в архитек-туре							
						Млад-ший кол-лега консула	Кадры в динами-ке				
Уволен-ный от службы	Команда собаке	Антипод зенита	Точка небес-ной сферы								
Любите разгадывать кроссворды? Тогда вам сюда! http://skaniki.com						Категор-ия людей					
Снаряд для фе-йерверка			Часть учреж-дения	Древес-ная "ше-велюра"							
						Череда предков					

ОТВЕТЫ:

По горизонтали: Бургомистр. Армянин. Обзор. Рол. Авизо. Ярило. Рынок. Боровик. Мышь. Биом. Вис. Пион. Евр. Два. Жох. Диск. Ривз. Амшир. Отставник. Анекс. Отдел. Тип. Круна. Петарда. Рол.
По вертикали: Панорама. Двойник. Вел. Ураган. Шкив. СССР. Вошь. Сок. Гонщик. Анорт. Ров. Микроб. Надир. Столяр. Закалка. Ромб. Разлив. Имидж. Претор. Лицо. Овощи. Кино. Вершок. Монах. Распад.